
 -الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة-
                                                                           10/03/2010 :التاریخ                                                                                                   

 ةـاعــــــــسـ 2ـدة: ــالمـ                                                                    ج.م.ع.ت    1المستوى: 
 

 
 :نقاط) 8 (  ولالتمرین الأ

زراعة عباد الشمس من الزراعات ذات الأھمیة الإقتصادیة كونھا مصدرا لإنتاج الزیوت النباتیة المستعملة یومیا في -
 المطابخ.

قطعة أرضیة بكمیة معینة من الأسمدة یة لنبات عباد الشمس، قسمت قطعة أرض تجریبیة، حیث زودت كل اجلتحسین الإنت-
 الآزوتیة و النتائج موضحة في الجدول التالي:

 
 
. 
 ماھي أنواع الأسمدة الآزوتیة؟-1
 طن /ھا 0.5---سم1 ،الإنتاجیة:اطن/ھ10---سم1كمیة الأسمدة الآزوتیة:سلم الرسم:-منحنى بیاني إلىترجم نتائج الجدول -2
 حلل المنحنى البیانى، وماذا تستنتج؟-3
 حدد التركیز الأمثل، مع التعلیل.-4
 . المعدنیةالأسمدة  لأسمدة العضویة و ا قارن بین-5

 ):نقاط 7( الثانيالتمرین 
نقوم یة أو غیر ذاتیة التغذیة) (ذاتیة التغذ، لدراسة نمط تغذیتھا الیوجیلینا كائنات وحیدة الخلیة تعیش في المیاة العذبة-

بوضعھا في وسطین مختلفین من حیث التركیب الكیمیائي و الشروط التجریبیة.النتائج التجریبیة المحصل علیھا موضحة في 
 الجدول التالي:

 
 
 
I-1-ا للنتائج المحصل علیھا في الضوء و الظلام.قدم تحلیلا مقارن 

 تقترحھا فیما یخصالتي  الفرضیات أو ماھي الفرضیة -2   
 ؟ثم في الظلام نمط التغذیة عند الیوجیلینا في الضوء 

 ماھي الظاھرة التي تسمح بتغذیتھا عند تعرضھا للضوء؟-3   
II- بحیث: تمثل الوثیقة المقابلة رسمین تخطیطیین للیوجیلینا 
 ) في وجود الضوء.01مأخوذة من الوسط ( الشكل (أ):  
 ) في حالة الظلام.02مأخوذة من الوسط (الشكل (ب):   
 علل ذلك.المقترحة سابقا؟ اتھل تؤكد ھذه الوثیقة الفرضی-4 
 )؟01ھو العامل الذي سمح للیوجیلینا بالنمو في الوسط ( ما-5 
 
 
 

 :نقاط) 50( الوضعیة الإدماجیة
 حیث أجریت التجربة التالیة: ،تمت دراسة إنتاجیة نبات القمح بتوفیر الشروط المثالیة من العوامل الخارجیة

، فكانت النتائج موضحة قیست و تحت نفس العوامل الخارجیة إنتاجیة سلالتین مختلفتین لنفس النوع النباتي (القمح اللین)-
و كیفیة تأثیرھا على الإنتاجیة أجریت التجربة الموضحة  )01ولتحدید مقر العوامل المدروسة في الوثیقة ( )،01في الوثیقة (

 ).02الوثیقة ( في
 متوسط الإنتاجیة طن /ھكتار 

 )2( سلالة )1(سلالة  القمح اللین
4.8 3.7 

  
 
 

 100 90 80 60 0 كمیة الأسمدة الآزوتیة (طن/ھا)
 2.50 3.90 5 3.50 3.10 الإنتاجیة (طن/ھا)

 الظلام الضوء التركیب الكیمیائي للوسط الوسط
 موت الیوجیلینا تكاثر سریع للیوجیلینا مواد معدنیة )01(
 تكاثر سریع للیوجیلینا تكاثر سریع للیوجیلینا مواد معدنیة + غلوكوز )02(

 و الحیاة* علوم الطبیعیة  في مادة *الإختبارالثاني

 اقلب الصفحة 2 من1صفحة 

 السوط

 )بالشكل ( الشكل (أ)

 السوط

 الغشاء
 

 الھیولى 

 النواة

 الصانعات
 الخضراء 

 )01الوثیقة (



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التعلیمات:
 ) ومعلوماتك أجب عن الأسئلة التالیة:02) و (01بالإعتماد على الوثیقتین (

بغض النظر عن العوامل  على إنتاج الكتلة الحیویة ماھي المعلومة التي تستخلصھا من الجدول حول العوامل المؤثرة-1
 الخارجیة؟

 ).02اشرح التجربة الموضحة في الوثیقة (-2
 حدد النمط الظاھري للحمل الناتج عند الإنجاب.-3
 )؟02التجربة الموضحة في الوثیقة ( ھي المعلومة التي توصلت إلیھا من خلال ما-4

 

أنثى من سلالة خرفان 
 نحیفة وذات صوف مجعدة

أنثى من سلالة خرفان 
 سمین وذات صوف ناعمة

 بویضة
 ملقحة 

 أنبوب إختبار بھ  ؟ بإنجا
 سائل حیوي

زرع الجنین في رحم 
أنثى من سلالة خرفان 

 نحیفة وذات صوف مجعدة

 النواة

 )02الوثیقة (

 ىــــــــــانتھ بالتوفیـــــــــــق 2 من2صفحة 



                                                                                                
 الأولى ج م ع تالسنة : مستوىلا       

 
 
 

 العلامة ابة النموذجیةــــــــــــــــــــــــــالإج
 ك ج

 نقاط): 08التمرین الأول (-
 :ن) 0.75(أنواع الأسمدة الآزوتیة -1
 .............................................................................................................الأسمدة النشادریة.-أ

 ............................................................................................................الأسمدة النتراتیة.-ب
 ..............................................................................................النشادریة.-الأسمدة النتراتیة-ج
 ......................................................................................................:بیانيالمنحنى ال رسم-2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 .............................ى تغیرات الإنتاجیة بدلالة كمیة الأسمدة الآزوتیة.یمثل المنحن: حلل المنحنى البیانى-3
 ..................طن/ھا3.5لإنتاجیة بزیادة كمیة الأسمدة الآزوتیة لتصل القیمة ضعیف ل تزاید )طن/ھا:0-60(-
 ........طن/ھا.............5یة بزیادة كمیة الأسمدة الآزوتیة لتصل القیمة تزاید سریع للإنتاج )طن/ھا:60-80(-
 ...................................................تناقص الإنتاجیة بزیادة كمیة الأسمدة الآزوتیة. ) طن/ھا:80-100(-
قیمة معینة تصبح فیھا الأسمدة ذات تصل  أن إلى دت الإنتاجیةالإستنتاج: كلما زادت كمیة الأسمدة الآزوتیة زا 

 ............................................................................الإنتاجیةتأثیر سام على النبات ومنھ تناقص في 
 ......................................................................................طن /ھا80 :ھو التركیز الأمثل -4

 .قیمتھا القصوى................................................ الإنتاجیةعندھا تبلغ   يكمیة الأسمدة الت لأنھا التعلیل:
 .................................................................المقارنة بین الأسمدة العضویة و الأسمدة المعدنیة: -5

 الأسمدة العضویة الأسمدة المعدنیة نةالمقار
 زیادة خصوبة التربة أوجھ التشابھ

 مواد مصنعة. أوجھ المقارنة
 استعمالھا سریع من قبل النبات

 مواد طبیعیة
 استعمالھا بطيء من قبل النبات.

 
 :نقاط) 07( التمرین الثاني

I-1- مقارن للنتائج المحصل علیھا في الضوء و الظلامال التحلیل: 
 ....................................ھا تموت.عندتكاثر سریع للیوجیلینا أما في الظلام ففي الضوء ): 01في الوسط (
 .............................................تكاثر سریع للیوجیلینا في الضوء و الظلام.في الضوء  ):02في الوسط (

 :فیما یخص نمط التغذیة عند الیوجیلینا في الضوء ثم في الظلام المقترحةالفرضیة  -2   
 ..................................تیة التغذیة في وجود الضوء و غیر ذاتیة التغذیة في الظلام.الیوجیلینا ذاالفرضیة: 

 ...................................: التركیب الضوئي.الظاھرة التي تسمح بتغذیتھا عند تعرضھا للضوء -3   
II-  
 .........................................................................تؤكد ھذه الوثیقة الفرضیات المقترحة سابقا نعم-4 

 :ل یعلالت
) في وجود الضوء: وجود الصانعات الخضراء مقر عملیة التركیب 01الشكل(أ):مأخوذة من الوسط (  

 ...........................................................................................................................الضوئي.
 ..............................) في حالة الظلام: غیاب الصانعات الخضراء.02الشكل (ب): مأخوذة من الوسط (  
 ....................................................ھو الضوء. )01و في الوسط (العامل الذي سمح للیوجیلینا بالنم -5 
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*و الحیاة علوم الطبیعیة مادة  في الثانيللإختبارالتصحیح النموذجي *  



 

 :نقاط) 05( الوضعیة الإدماجیة
المعلومة التي تستخلصھا من الجدول حول العوامل المؤثرة على إنتاج الكتلة الحیویة بغض النظر عن 

لحیوانات الى جانب العوامل الخارجیة عوامل النوعي و الكمي للنباتات و ا الإنتاجیخضع  :العوامل الخارجیة
 .........................................................................................................داخلیة (عوامل وراثیة).

 :)02شرح التجربة الموضحة في الوثیقة (-2
 ونزرعھا في البویضة الملقحةین وذات صوف ناعمة أنثى من سلالة خرفان سمنأخذ نواة البویضة الملقحة 

................................................................................منھا ة التي تم نزع النوا وذات صوف مجعدة  
ة وذات أنثى من سلالة خرفان نحیفنزرع البویضة الناتجة في أنبوب إختبار لتتكاثر وبعد ذلك نضعھا في رحم 

.....................................................الجدید . الخروف ( منزوعة الجنین)  وننتظر میلاد صوف مجعدة  
 ..................سلالة خرفان سمین وذات صوف ناعمة ھو: النمط الظاھري للحمل الناتج عند الإنجاب -3
: النواة مقر العوامل )02ة الموضحة في الوثیقة (المعلومة التي توصلت إلیھا من خلال التجرب -4

 ............................................الوراثیة...................................................................
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